MỘT SỐ LƯU Ý VỀ CHUYÊN MÔN
NĂM HỌC 2021-2022
Hiện nay, Sở GDĐT chưa có hướng dẫn cụ thể về chuyên môn năm học 2021-2022, để các đơn vị chủ động, thuận lợi trong việc xây dựng kế hoạch giáo dục, phân công chuyên môn, xếp TKB, …; cấp học xin có một số lưu ý:
1. Kế hoạch dạy học (KHDH) môn học
- Đối với lớp 7, 8, 9: Tiếp tục thực hiện theo khung KHDH đã xây dựng từ NH 2020-2021, cần rà soát, điều chỉnh phù hợp tình hình hiện tại của đơn vị;
- Đối với lớp 6 
+ KHDH các môn: (có khung KHDH gửi kèm), các trường tham khảo để xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp tình hình thực tế của trường mình, có thể điều chỉnh linh hoạt trong quá trình thực hiện, đảm bảo sự thống nhất trong tổ/nhóm chuyên môn; 
+ Hoạt động trải nghiệm-Hướng nghiệp (105 tiết/NH-03 tiết/tuần), có thể bố trí như sau: 01 tiết sinh hoạt tập thể đầu tuần (Chào cờ), 01 tiết sinh hoạt lớp và 01 tiết thực hiện theo các chủ đề của cả NH (Theo TT32/2018/TT-BGDĐT, gồm: HĐ hướng vào bản thân; HĐ hướng đến xã hội; HĐ hướng đến tự nhiên và HĐ Hướng nghiệp). Đối với Hoạt động trải nghiệm-Hướng nghiệp, phụ trách chuyên môn của trường cần xây dựng KHDH chung để làm căn cứ thực hiện ở từng nội dung (như môn tổ hợp: KHTN hoặc Lịch sử và Địa lí). 
+ Nội dung Giáo dục địa phương (35 tiết/NH-01 tiết/tuần), gồm 5 chủ đề, 07 tiết/CĐ (02 CĐ Lịch sử, 02 CĐ Địa lí và 01 CĐ Ngữ văn), do đó nhà trường có thể bố trí GV dạy phân môn nào thì đảm nhiệm thêm nội dung về GD địa phương của phân môn đó và tổ chức dạy học theo Chủ đề; bố trí ngoài chương trình của môn học.
2. Kế hoạch bài học (Giáo án)
- Bố cục thực hiện theo PL4 của Công văn 5512/BGDĐT-GDTrH; 
- Giáo án Chủ đề: tiếp tục thực hiện theo ND đã thống nhất từ NH 2020-2021;
* Trong khi tổ chức dạy học trực tuyến, giáo án cần được thiết kế phù hợp hoạt động học của học sinh, tăng cường nội dung hướng dẫn tự học, giao nhiệm vụ học tập, …..; khuyến khích các GV tích cực ứng dụng các phần mềm hỗ trợ trong quá trình giảng dạy,… 
3. Kiểm tra, đánh giá
- Khối lớp 7, 8, 9: Tiếp tục thực hiện theo TT58/2011/TT-BGDĐT, TT26/2020/TT-BGDĐT;
- Khối lớp 6: Thực hiện theo Thông tư 22/2021/TT-BGDĐT, ngày 20/7/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Thực hiện kiểm tra chung bài kiểm tra giữa HK, cuối HK; khi thực hiện cần căn cứ KHDH các môn để thống nhất thời điểm kiểm tra./.
* Các nhiệm vụ chuyên môn khác, PGD có hướng dẫn cụ thể trong VB hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022
Trân trọng!

